

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre 6 kor. — fl. Negyedévre 3 kor. — fl.
VIDÉKEN: Félévre 9 kor. — fl. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Wstér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A Szigetvár utja.

Bécs, aug. Távirati jelentés szerint a Szigetvár hadihajó 4 napi tartózkodásra Stockholmba érkezett.

Emlékszobor-leleplezés.

Mouions, aug. 4. André tábornok tegnap jelen volt Albion 1870-ben elesett fiai emlékszobrának leleplezésénél. A hadügyminiszter nagy hatású beszédet mondott, mondva, ma minden polgár felelős a jövőért. Legyünk készen életünket áldozni a hazáért, mely örök időkre maradjon tőnn számunkra.

Hajóskapitány lefokozása.

Krisztia, aug. 3. Morgenbladed jelenti Tromsoból, az Amerikai hajós kapitányt Irhansont különféle szabálytalanságok miatt a tengerészeti bíróság felelősségre vonja. Már utközben megfosztotta őt a hajó tisztikara a kapitányi állástól.

A német császár ajándéka.

Grives, aug. 4. Edvard király tegnap délután megnézte a németcsászár által e hó 6-án tartandó yacht versenyre adományozott díjakat. A király örömeinek és csodálatának adott kifejezést a német császár adománya felett.

A kancellár utja.

Mordesing, augusztus 4. Bülow gróf birodalmi kancellár Kielbe utazott.

Elbocsátott bányamunkások.

Pétervár, aug. 3. Kronstadtól jelentik, hogy a külföldön elterjedt ama hír, mintha 4000 bányamunkás sztrájkolna, valótlan. Tény, hogy a Putkin-féle bányákban az üzemet redukálták és ezért sokat elbocsátottak, de ezekben a bányákban is legközelebb az üzemet teljes erővel folytatni fogják.

Szigfried báróné Rózsahegyen.

Rózsahegy, augusztus 4. Szigfried báróné Árvaváraljáról kocsin ideérkezett.

Leégett tornyok.

Baku, aug. 3. Komansban 30 naphta-furótorony leégett.

Sztrájk.

Barcelona, aug. 4. Massaroban az összes gyárak munkásai sztrájkolnak.

Gyermekgyilkos anya.

Titel, aug. 3. Krunics Dork mossiuni lakosnő saját éves csecsemőjét megfojtotta. A csendőrség letartóztatta. A vizsgálat folyik.

VIDÉK.

A nagyváradai püspökség.

Politikai és társadalmi köreinket élénken dominálja a nagyváradai püspökség kérdése, amelyre vonatkozóan beavatott helyről a következőket jelenti budapesti tudósítónk: A sok jelölt közül nagy figyelmet érdemel Fischer-Colbrie Ágoston, a kit nagyon szeretnek, továbbá Belopotoczky táborig püspök, a ki szintén az udvari körök kedves jelöltje. Erősen emlegetik Kohl Medárd n-vét, a ki tudvalevőleg Vaszary Kólos hercegprimásnak sziveszerinti protegáltja, de erős támasztéka van Rómában is, ahol püspökké szentelték, ismerik és szeretik. Ha kizárólag a kormánytól függene, Ivánkovics rozsnói püspököt neveznék ki váradi püspökké. Végeztül van még egy nagyon érdekes kombináció: A katolikus arisztokrácia, mely gróf Mailáth erdélyi püspököt is belesegítette székébe, módfelett megszeretett egy aránylag fiatal papot, a ki a katolikus nagygyűléseken és más szónoklataiban kiváló ékesszólásának és tudásának számos jelét adta. Ez a férfi Prohászka Ottokár. Az arisztokrácia valósággal beleszeretett és minden követ megmozdít, hogy a nagyváradai trónusba ültesse. A nagyváradai görög katolikus püspökségről is sokat beszélnek illetékes körökben. Itt első sorban Radu Demeter lugosi püspököt emlegetik és pedig azért, mert Goluchovszky külügyminiszter protegálja. Goluchovszky még bukaresti követ korában ismerte meg őt, megszerette és Lugosra tétette püspöknek. Most már Nagyváradra is el fogja vinni.

Huszonkét éves dédanya.

Egyik biharmegyei városkából érdekes családi rokonságról kapunk tudósítást. Egy hetvenkét éves iparos első feleségének halála után elvett egy csinos, 22 éves leányt, akitől több gyermeke született. A fiatal asszony édes anyja, aki 69 éves, szintén a házban él. A 22 éves asszonynak van azonban egy 48 éves mostoha fia, akinek szintén van lánya s ez 24 éves. A 24 éves nő férjénél van s anyja egy 8 éves kis leánynak. A családban tehát a következő rokonsági viszony állapítható meg: a 72 éves nő gyermeki szeretettel csüng 69 éves anyósán. A 48 éves mostoha fiu gyöngéden kéri ki 22 éves mostohájának anyai tanácsait, miközben szeretettel csókolgatja két-három éves mostoha leánytestvérkét. A kicsinyek azonban mostoha nagy-nénjei a mostoha fiu 24 éves leányának, akinek 8 éves leánya a 22 éves mostohát másodnagynéniként tiszteli. A mostoha fiu 24 éves leánya a 22 éves fiatal anyát nagyanyának nevezi, az ifju asszony pedig dédöreganyai szeretettel veszi körül mostoha unokájának 8 éves leánykáját.

A kis szökevény. Kun Sándor nagyjankai szőlős gazda 11 éves Juliska nevű leánykája múlt hó 21-én nyomtalanul eltűnt szülei lakásáról. A kétségbeesett szülők a főszolgabíró hivatalhoz fordultak, a hol megállapították, hogy a gyermek az említett napon este 8 órakor a vasúti állomásnál füljegyet váltott Nagyváradra. Az alispáni hivatal most ártirt Nagyvárad város tanácsához és kérte, hogy az eltűnt leányt rendőrileg nyomoztassa.

Felfüggesztett előjárás.

— Saját tudósítónktól. —

Egy egész magisztrátus fölfüggesztéséről ad hirt tenkei tudósítónk. Kócsuban, a tenkei járás román községében történt a különös eset. A község előjáróságánál régebb idő óta fordultak elő visszaélések, amiket állandóan figyelemmel tartott a főszolgabíró.

Az előjárók ellen rengeteg névtelen följelentést adtak be a hatósághoz. Werner Kálmán tenkei főszolgabíró ma váratlanul kiutazott Kócsubára, s rovancsolást tartott a számadásokban, azonkívül megvizsgálta a jegyzői hivatal ügyvezetését.

A vizsgálatnak az lett az eredménye, hogy a főszolgabíró Lakos La-

jos körjegyzőt, Pafukán Vaszali községi bírót és Regyis Mihály pénztárnokot fölfüggesztette állásától. A főszolgabíró intézkedése a községben nagy feltűnést keltett.

A lakosság körében különböző verziókat terjesztenek a felfüggesztés okául. Eddig csak annyi derült ki, hogy a vizsgálat adatai számos visszaélést és szabálytalanságot tártak fel.

Letartóztatott uri zsebmetsző család.

Nagyvárad, aug 3.

A nagyvárad Szent László téren a minap izgalmas jelenet történt. Egy cseléd kinézésű leány keze beletévedt egy előkelő uriasszony zsebébe, a ki elsikoltotta magát.

— Tolvaj! fogják meg!

Nagy csődület támadt. Az elősiető rendőr karon fogta a kis leányt, hogy beakisérje a rendőrségre. Egy ismeretlen hölgy védelmébe vette a leányt:

— Ugyan kérem, hogy lehet ilyen ártatlan gyereket a börtönre juttatni, méltatlankodott az előkelő fellépésű dáma, aki világos selyem ruhába volt öltözve s a drága ékszerektől csak úgy ragyogott — csak nem gondolják, hogy komolyan lopni akart?

A tömeg a gyermek pártjára állott s a rendőrnek ugyancsak erőlyesen kellett fellépnie, hogy nagyobb zavar nélkül kísérhesse be foglyát.

A zsebmetsző leányt lecsukták, másnap is ott maradt, a mikor egy feltűnő elegáncsiával öltözött urinó kopogtatott be a bűnügyi osztály ajtaján s belépve özv. Ehrenreih Róza miskolczi háztulajdonosnőnek mutatta be magát.

— Egy kis cselédleányom van, a kit tegnap délelőtt az üzletbe küldtem s azóta nem tért vissza, valószínűleg valami baja esett.

Ez alatt az ajtón betoppant ugyanaz a rendőr, a ki a kisleányt letartóztatta, de mielőtt az asszony észrevette volna visszalépett az ajtón s intett a fogalmazónak. Pataky a rendőr után ment, a ki megmondta neki, hogy ez volt az az asszony, a ki az elfogatáskor védelmébe vette a kis cselédleányt.

A rendőrfogalmazó visszatért szobájába s az uriasszonyhoz fordult:

— Hogy hívják a cselédjét?

— Szabó Juliskának.

— Nos, hát a cselédjét zsebtolvajlásan fogtuk és lezártuk.

Az uriasszony majd elájult a hír hallatára s arra kért engemet, hogy meglátogathassa kis cselédjét.

— Egy feltétel alatt megengedem, volt a válasz, ha előbb nagysád igazolja magát.

— Én, kiáltott fel óriási felháborodással a finom dáma, hiszen mondtam, hogy özvegy Ehrenreih Róza miskolczi háztulajdonosnő vagyok, Nagyváradon csak átutazom a Wéber-szállóban a lakásom.

— Ez nem igazolás, ha nincs valami okmánya, akkor kénytelen vagyok addig letartóztatni, míg a miskolczi rendőrségtől önre vonatkozóan megnyugtató választ nem kapok.

Az asszony nagy patáliát csapott.

— Ilyesm csak Nagyváradon történik meg. Csak merje megtenni, majd megmutatom, hogy felfüggesztetem az állásától! Azonnal táviratozok a belügyminiszternek, pattogott a csinos menyecske.

De a nyelvelésnek nem volt semmi eredménye, mert Pataky fogalmazó szépen

lecsukatta az uriasszonyt s táviratozott Miskolcra Ehrenreih Róza személye felől tudakozódnán. Délután a táviratilag elküldött kérdésre meg is jött a válasz.

Alig olvasta el Pataky a miskolczi rendőrség táviratát, mely arról szólt, hogy Ehrenreih Róza többször büntetett zsebmetszőt a rendőrkapitány hívatta.

A főkapitány szobájában egy ismert nagyvárad ügyvéd és egy előkelő külsejű arany pápaszemes ur volt, a kik nagy panaszra jöttek.

— Felháborító dolog! Hát Ázsiában élünk? zugta az arany szemüveges ur.

Még mielőtt a kapitány szólhatott volna, az ügyvéd ur a fogalmazóra támadt:

— Mit csinált Pataky ur, ön egy uriasszonyt minden ok nélkül letartóztatott?

A fogalmazó a válasz helyett megkérdezte a főlháborodott ur nevét.

— Ehrenreih Zsigmond miskolczi városi tisztviselő az ön által letartóztatott uri asszony fivére.

— Főkapitány ur sziveskedjék az én felelősségemre ezt az urat is letartóztatni, szólt kemény hangon a rendőrfogalmazó.

Általános meghökkenés. Az ügyvéd s az arany pápaszemes ur elhült az ámulattól. A fogalmazó pedig elébe tette ezt a táviratot:

Rendőrség Nagyvárad.

Ehrenreih Zsigmond 36 éves, Róza 30 éves, Juliska 13 éves miskolczi illetőségű országosan körözött veszedelmes zsebtolvajok, a kik együtt üzik tolvajlásaikat. Kérjük őket hozzánk kísértetni. Rendőrség Miskolcz.

Az arany pápaszemes ur a távirat elolvasása után töredelmes vallomást tett s mindent beismert.

Az ügyvéd pedig ezek után nem segíthetett kliensén s a nélkül, hogy honorariumot kért volna, a rendőrségen hagyta, a hol le is zárták a zsebmetsző banda vezérét.

Ehrenreih Zsigmondot és Rózát azonnal illetőségük helyére toloncozták, a kis Juliskát pedig, aki kettejük nagyreményű testvérhuga, három napig zárva tartották s azután szintén Miskolcra kísérték.

UJDONSÁGOK.

Népiünnepély a Margit-fürdő telepen.

A Polgári Kerékpáros Egylet mulatsága.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, augusztus 3.

A Polgári Kerékpáros Egyesület népiünnepélyt rendezett tegnap délután a Margit-fürdő telepen. Az ünnepélyről alábbi tudósításunk ad hirt:

Ősbudavára.

A telep képe igen élénk volt. Már négy órakor hullámozott a tömeg az óriási térségen. A jelenlevők közt ott láttuk Benedek János dr. országos képviselőt, Komlóssy Arthur városi főjegyzőt s más notabilitásokat.

Fonatos sátrak, kurta korezmák, laczi konyhák, orfeumszerű színpadok voltak itt is ott is láthatók. S hogy az ősbudavári hangulat teljes legyen, volt confetti, serpentin anyyi, hogy sok. A programmszámok között hat-hét méteres alakok jártak a tömeg közt, derűtséget keltve mindenütt.

Kerékpározás.

A műsor első pontja kerékpárosok akadályversenye lett volna, ez azonban a

versenyzők hiánya miatt elmaradt. A műkerékpározáson első díjat Fényes Jenő nyerte, ki bravúrral kezelte gépét. Második Tóth József lett. A kerékpárosok jelmezes felvonulása is meglehetősen sikerült. Valóságos maszkerdő bontakozott ki a kerékpárokról, mikor az álarcos alakok elváltak a közönség előtt.

A telep északi részén két vastag, tizenkét méter magas, simára gyalult mászórud volt földbe szurva. A rudak tetején lombok között óriási kiflik, perezcek, szivarok és pezsgős, boros palaczkok. Két-háromszáz gyerek próbált fölérni a pózna tetejére, de csak kevésnek sikerült ez a kísérlete, kik aztán lekopaszították a fát.

Tarka Színpad.

A Tarka Színpadon nem a fővárosi; hanem a debreczeni Angelotti-orfeum tagjai szerepeltek. A Tarka Színpad egy órai szünet után két ízben tartott előadást. Az iparos ifjuság dalköre még a táncszertemben énekelte el nagy hatással az örökszép „Tihanyi echohoz” című dalt, de *Bugyi Sándor*, a vidám debreczeni talyigás már a Korridorról mesélte el humorosan a szabadság-szobor leleplezését s más debreczeni aktualitásokat. Zajosan megtapsolták úgy Bodrogit mint Göndör Aurélt és Rudolffy atléta. Kiripolszky, Debreczen egyik legerősebb embere, fogerőművészetét mutatta be.

Gyermekek szépségversenye.

A mamák kihozták apró babáikat a zöldbe, hogy versenyezzenek a „legszebb” névért. Négy filléres kis részvételi jegyekkel lehetet szavazni, hogy kié legyen a szépség pályája? Volt persze nagy korteskedés és jegyek összevására, de az ilyen fogások mind kisebb kaliberűek voltak. A szépségverseny eredménye ez volt:

A leányok közül óriási szótöbbséggel legszebbnek nyilvánította a publikum Balázs Magdát, aki 783 szavazatot kapott. Második lett Fridvalszky Róza 420, harmadik Vocsek Erzsike 374 szavazattal.

A fiugyermekek közül legszebb lett 172 szóval Rózsa Sándor, második Stein Armin 125 szóval, harmadik Szegedi Lajos, aki 106 szavazatot nyert.

Látványosságok és táncz.

A programmszámok közti szünetekben állandóan lekötötte valami a közönség figyelmét. Eltekintve attól, hogy a rudmászó gyerekek sikertelen kísérletei állandó derűtséget keltettek, ott volt az Uránia színház, melynek ködfátyo képei nem igen sikerültek ugyan, de gramphonja pompásan beszélt. Barnum csodái mellett a tókehuzás okozott sok mulatságot. Ott volt a népiünnepélyen Hazai Veray János is, a néplantos, aki állandóan nagy tömeget vonzott maga köré. Az amatőr fényképészek raja is megrohanta a népiünnepélyt.

Este Kiss Gyula zenekarának hangjai mellett táncz volt a díszteremben. Az első négyest 150 pár lejette. A táncmulatság hajnalig tartott.

+ **Személyi hírek.** Dóczy József dalköltő Debreczenben időzik Gróf Szapáry György v. b. t. t. Debreczenbe tegnap érkezett s ma reggel Nagy-Kállóba utazott. Rákosi Viktor és Hentaller Lajos országgyűlési képviselők tegnap reggel vissza utaztak a fővárosba.

* **Elmaradt ülés.** A református egyház presbiteriumának tegnap délelőttre hirdetett gyűlése a presbiteriek részvétlensége miatt elmaradt. Mivel a lelkészválasztáshoz szükséges intézkedések megtétele halaszthatatlan, a presbiterium e hó 6-án, szerdán délután,

tehát kivételképen hétköznapon tart rendes gyűlést, amelyre a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

* **A titkos koldus.** Száraz torkát akarta néhány csepp sziverősítővel megnedvesíteni Juhász Sándor csavargó. Pénze azonban nem volt. Azért nem mondott le szándékáról, hanem szánalmas arcokat vágva biczélve koldult az utcán járókelőktől. Terve nem sült el, mert senki sem ment lépre és nem kapott egy fillért sem. Feldühödve a hasztalan fáradságon még egy utolsó kísérletet tett. Megszólította a legközelebbi utjába eső embert egy vasuti tisztet és követelő hangon kért pénzt. A vasutas tagadólag rázva fejét, tovább akart haladni Juhász szemtelen tolokodással folyton követte és szidalmakkal illette. A kellemetlen különctől a poszton álló rendőr szabadtotta meg a vasutast. Juhászt tiltott koldulásért fogják felelőségre vonni.

* **Pánik a népünnepélyen.** A tegnapi népünnepély lefolyását kínosan zavarta meg egy kellemetlen incidens. Az eső ugyanis öt óra körül óriási cseppekben kezdett hullani, mire a közönség valósággal megrohanta a fődött tarka szinpadot, melyen éppen akkor kezdődött volna az előadás. A nagy rohamtól a szinpad tetőstül, diszletestül összedőlt, s mintegy száz embert maga alá temetett. Többen könnyű természetű sérüléseket szenvedtek, de a hatalmas faállványok főleg a nyári ruhákban tettek kárt, bepiszkitva és kihasítva azokat. Az incidens után mégis nevetés volt az, mi fölhangzott s csak pár perc múlva, az igazi eső megeredtekor váltotta fel ezt a hölgyek sikoltozása, kik az eső elől bevonultak a táncsterembe. Az első programszám itt játszódott le.

* **Nagy család.** — Olyan nagy a családod?

- Nyolezvankilenez volt.
- Ugyan, az lehetetlen.
- Dehogy lehetetlen. Nyolez van, kilenez volt.

* **Az italmérési kihágások megátlása.** A pénzügyminiszter némely szatócsok és kereskedők által üzött italmérési jövedéki kihágások megátlása tárgyában a pénzügyigazgatósághoz a következő körrendeletet intézte: Az italmérési jövedékről szóló 1899. évi XXV. törvényzikknek 5. §-a értelmében kereskedésekben és szatócsüzletekben csak a szesz italok kismértékben való elárúsítása, továbbá — (a szesz és abból készült közönséges pálinka kizárásával) — csakis egyéb égetett szesz italoknak álló vendégek részére való poharazása és utczára való kimérése gyakorolható. A törvény ezen rendelkezésének eredményes és hatályos végrehajtása szempontjából kijelentem, hogy a korlátolt kimérési és kismértékbeni elárúsítási engedéllyel bíró kereskedők és szatócsok üzlethelyiségekben nyílt edényekben csakis azon szesz italokat tarthatják, a melyeknek poharazására és utczán át való kimérésére engedélyeik értelmében jogosítottak. Ebből kifolyólag az ily kereskedők és szatócsok bort, sört, szeszt és szeszből készült közönséges pálinkát üzleti helyiségükben nyílt edényben nem tarthatnak. Ezen rendelkezésem a korlátolt kimérési és kismértékbeni elárúsítási engedéllyel bíró feleknek megfelelő módon azzal hozandó tudomására, hogy az ezen rendelkezés ellen vétők az 1899. évi XXV. t.-cz. 54. §-a alapján pénzbüntetéssel

sujtatnak és hogy a megindítandó jövedéki eljárás folyamán a már szokásossá vált azon kifogás, hogy a közönséges pálinka nyílt edényben töltöttség czéljából vagy házi szükségletre tartatott az üzletben — figyelembe vétetni nem fog.

* **Eljegyzés.** Vitárius Imre posta és táv. stiszt eljegyezte Veress János helybeli földbirtokos kedves és művelt leányát, — Gizellát.

* **Véres verekedés.** Nézeteltérés támadt Fazekas Antal és Barna István napszámos között a Hatvan-utca végén, hova egy utszéli korcsmából kerültek. Vitatkozásuk valódi okát bajos volna megállapítani. Elég az hozzá hogy összeverekedtek és az ünnepnap nagy tisztességére alaposan elverték egymást. Legrosszabbul azért még is Barna István járt, a kit a verekedésben szenvedett sérülései következtében a kórházba kellett szállítani. — Fazekas Antal a börtönbe került, honnan csak büntetésének elszenvedése után menekül meg, akkor is csak azért, hogy eltoloncsolják a város területéről.

* **Az iskolából.** *Tanár.* Vaskó Lajos: mondjon egy tárgyas cselekvő igét. *Vaskó Bort* iszom. *Tanár.* Jól van: most mondjon egy szenvedő igét. *Vaskó.* Nem iszom bort.

* **Karácsonyi bazar Debreczenben.** A debreczeni Székely Társaság elhatározta, hogy a f. évben december 15-től 1903 január 6-ig terjedő idő alatt egy nagyobb szabású karácsonyi bazárt rendez a székelyföldi ipari termékekből azok ismertetése és értékesítése czéljából. E bazar a tárgyak kiállításával mellett egyúttal azokat el is árusítja. A bazárra küldendő tárgyak értékét minden társaság teljesen díjtalanul fogja eszközölni és az illető résztvevőknek kezéhez juttatni. E bazáron szerzendő tapasztalatok után czélja a társaságnak az is, hogy azon ipari termékekből, melyek közkereseti tárgyakat fognak képezni nagyobb kereskedőknél úgy Debreczenben, mint a vidéken állandó bizományi raktárakat fog létesíteni.

* **Köszönetnyilvánítás.** Az aug. hó 2-án lefolyt ünnepségek után Kondor Kálmán számvevő ur eszékerti szőlőjében összegyűlt kedélyes társaság dr. Benedek János országgyűlési képviselő ur által kezdet egy korona mellé 8 korona 50 fillért a gyűjtött össze s így az összesen 9 korona 50 fillért a társaság közóhájának eleget teendő, kezemhez azzal adott át, hogy azt a Debreczeni Székely Társaság elnökségéhez szolgáltassam, a mit midőn készséggel teljesítettem, nem is tehetem, hogy a követésre méltó példáért az adakozóknak köszönetet ne mondjak. Vántsá György jegyző.

* **Üdvözlések.** A Szabadság-szobor leleplezése alkalmából a következőktől érkeztek üdvözlő táviratok a rendezőbizottsághoz: Puky Gyula főispán Dobelbadból (fürdő) üdvözlő levél. Thaly Kálmán, Debreczen I. kerületének orsz. képviselője Pozsonyhól, sürgöny. Rátkay László orsz. képviselő, Dunaföldvárról üdvözlő sürgöny. Kiss Albert és dr. Nagy Zsigmond, Lovranából üdvözlő sürgöny. Csorvássy István,

n.-szalontai Kossuth-szobor-bizottság elnöke üdvözlő sürgöny. Bartha Béla jogtanár, Székelyudvarhelyről üdvözlő távirat. Szabó Kálmán városi jegyző a fenyőháziak nevében üdvözlő sürgöny. Kardos Albert, a Csokonai kör titkára Tusnádról üdvözlő távirat. Boczán Elemér Lelléről üdvözlő sürgöny. Dávid Mihály Borszékéről üdvözlő sürgöny. Neumann lapszerkesztő Ujvidékről üdvözlő sürgöny.

CSARNOK.

A tűzpróba.

Regény.

(Folytatás.)

— Csupán egy leány volt itt, ki egy 5 dollár értékű bankjegyet akart fölváltani.

— Bob! tartozom-e még neked valamivel?

— Nem uram. Közelebbi szombat estig ki vagyok elégitve

Jól van Bob, Te ma ünnepet csinálhatsz magadnak. Én magam fogok egész nap itt maradni, annál fogva ma nem lesz szükségem reád, — szolt Reginald a fiához, kinek jelenléte már ma terhére látszott lenni.

— Köszönöm szépen uram! — válaszolt a fiu, boldogságtól sugárzó arccal örülve, hogy már ma jól kimulathatja magát, hógolyókkal lapdázva.

Reginald leült egy székre a kandalóval szemben s egy reggeli ujságot vett kezébe; de azt átolvasni nem volt képes. Mi gondja volt neki a világeseményekre? Mit törődött ő azzal, hogy valahol kitört a forradalom, vagy, hogy a politikai pártok egymást miképen szidalmazták? Érdekelte-e őt az ilyesmi, kinek a jövő éjen már hajléka sem volt, hol fejét lehajthassa? Igen, ő már annyira jutott. Még e nap csufosan vetik ki a kosztházból s arra lesz kárhóztatva, hogy kolduljon, vagy éhen veszszen el.

Ha Charlton Reginald az inség eszméjével már bizalmasabb lábon állott volna, e csapást nyugodtabban viseli. Azonban ez nem így volt! Ő oly körülmények közt nevedett, melyekben roppant bírtok öröklésére lehetett kilátása s már csak nem fölserdült, midőn oly nehéz csapás érte, hogy viszonylagos szegénységre jutott.

Szükségesnek látjuk olvasóinkat Reginald rövid életrajzával megismertetni, a következők könnyebb megérthetése végett.

Charlton Reginald egy — Laurence közelében, Massachussetben lakó birtokos urnak egyetlen fia volt. A legjobb nevelésben részesült, amennyire azt a kedvező körülmények engedték s azt fogékony szellem, mint az övé, csak igényelhetette. A legjelesebb, tudományos műveket megszerezték számára s ezeknek tartalmát ő oly tudvággyal olvassatta, hogy tanárai gyakran erővel elvették tőle a könyveket, nehogy a sok tanulás megártson.

Az egyetemen ismerkedett meg Evelyn Lionellel s köztük olv benső barátság fejlődött ki, hogy elhatározták, miszerint együtt fognak lakni. Évek folytak el, mialatt a viszálynak árnya csak legtávolabbról sem merült fel köztük, a szó értelmében egy szív és léleknek lehetett őket tartani, ugyanarra, hogy véleménykülömbőség sem fordult náluk elő. Iskoláik végeztével levél útján tarták föl egymás közt a barátságot s e levelezést csak Lionellek Európába történt elutazása szakasztá meg. De azóta egészen el is vesztették egymást szem elől s mi hirt sem hallának többé egymás felől.

— Folyt köv. —

